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L-1728 Lëtzebuerg

Lëtzebuerg, den 26/03/2024

Här President,

Sou wéi den Artikel 80 vun eisem Chambersreglement et virgesäit, bieden ech Iech, dës
parlamentaresch Fro un d’Ministesch fir Gesondheet weiderzeleeden.

A ville Länner ginn neigebuere Kanner kuerz no hirer Gebuert am Kader vum Dépistage néonatal op
verschidde selte Krankheet getest. Zil vum Screening ass et, verschidde Krankheeten esou fréi wéi
méiglech festzestellen, fir wa méiglech direkt mat enger Behandlung ufänken ze kënnen. Hei zu
Lëtzebuerg sinn et awer zënter dësem Joer just 6 Krankheeten, no deenen am Screening gesicht gëtt.
Am Vergläich mat anere Länner sinn dat just ganz wéineg Krankheeten. An der Schwäiz gëtt op 10
Krankheete getest, an Däitschland sinn et 19 Krankheeten an an Éisträich souguer iwwer 30.

An hierem Programm vun 2023 huet sech d’Regierung verflicht :
"Le Gouvernement fera un inventaire des programmes nationaux de pre ́vention respectivement des
plans d’action et de de ́pistage actuellement en place. Ils feront l'objet d'un contro ̂le de qualite ́ et d’une
analyse d’efficience. Les diffe ́rents programmes seront prolonge ́s en fonction des re ́sultats de cette
analyse. Le cas e ́che ́ant, ils seront adapte ́s a ̀ la nouvelle strate ́gie. Les capacite ́s d'examen pour la
pre ́vention et le de ́pistage devront e ̂tre adapte ́es aux besoins afin d'e ́viter des retards de traitement."

De Programm vum Dépistage néonatal ass an der Lëscht vun den opgezielte Programmer dann och ze
fannen.

An deem Zesummenhang wéilt ech der Ministesch dës Froe stellen:

1. Firwat gëtt hei zu Lëtzebuerg beim Dépistage néonatal just op 6 Krankheete getest, obwuel an
anere Länner op däitlech méi Krankheete getest gëtt?

2. Gouf d'Analyse iwwert den Dépistage néonatal, wéi en am Accord fir eng Rei vu verschidde
Präventiounsprogrammer ugekënnegt gouf, schonn ofgeschloss?

Wa jo, wat waren d'Resultater vun der Analys?
Wa nee, wéini soll dës Analys ofgeschloss sinn?

3. Ass geplangt an Zukunft d'Unzuel vun de Krankheeten, no deenen am Dépsitage gesicht gëtt, ze
erhéijen?

Wa jo, no wéi enge Krankheete soll an Zukunft zousätzlech gesicht ginn?
Wa jo, bis wéini soll d'Zuel vun de geteste Krankheeten erhéicht ginn?
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Wa nee, firwat gëtt d'Zuel vun de Krankheeten net erhéicht?

Mat déiwem Respekt,

CLEMENT Sven 
Deputéierten




